

周跃艳 边境一线展现巾帼担当

强边固防冲在前

乡党代表、村妇联副主席……作为一名女干部，身兼数职的周跃艳在每个岗位上都得到了党员群众的认可。新冠疫情发生后，新店村民小组成了外防输入的重要点位，村干部周跃艳主动担起重担。她白天入户宣传防疫知识，晚上跟大家一起巡村值守，同时承担党员联防联控责任，让疫情防控相关政策和法律法规深入人心。

为了不耽误工作，她常常顾不上吃饭，甚至顾不上已有身孕。2021年8月19日，周跃艳像往常一样，奔赴边境线参加义务建设工作，在大家的共同努力下，任务快速推进。下午1时45分，周跃艳工作时发生了意外，她的右脚严重受伤，被紧急送往河口县人民医院救治，随后又送到昆明治疗。在相关部门的关心帮助下，周跃艳的伤势得到较好的治疗和恢复。但这次意外，还是让她失去了右脚的3个脚趾头和大半个脚掌，以及腹中4个月的孩子。

距离受伤过去了近两年时光，周跃艳重新站了起来，139号界碑的林间小路上再次出现了她的身影。无法爬坡，她就在边境线平坦路段巡逻；无法提重物，她就轻装上阵做好守边工作。周跃艳说：“在边境一天，就要守好国门一天。”

在疫情防控的1000多个日夜里，只要能行走，周跃艳就主动担起抗疫工作，开展摸底排查、消毒消杀、宣传政策、动员疫苗接种等工作，用巾帼力量守“大家”、护“小家”。

建设家园带头干

前面是界碑，身后是家园。周跃艳的父亲周庭仁是一名有着64年党龄的老党员，父亲的身体力行和言传身教，让周跃艳一直以父亲为榜样，她从小就在心里种下了爱党爱国爱家的种子。

自建现代化边境幸福村工作开展以来，周跃艳发挥党员先锋模范作用，引领村民积极投工投劳，共同建设美丽家园。翻土、种花、砍竹子、围篱笆、收整房前屋后……在周跃艳的带领下，整个新店村民小组的面貌焕然一新。

周跃艳深知，荣获“全国三八红旗手”“云南好人”，既是荣誉更是责任。她坚持加强党的创新理论学习，不仅自己认真学习党的二十大精神 and 全国两会精神，还结合自身实际，深入村组、机关、校园开展宣讲，带着大家一起学，用通俗易懂的语言，切实当好政策宣传员。

桥头乡宣传委员、簿竹箐村委会挂职领导王旭说：“在周跃艳身上，我看到了当代女性的奉献、勇敢、担当。”桥头乡簿竹箐村党总支部书记、村委会主任张崇全表示：“周跃艳用实际行动践行着党员的初心使命，她的奉献精神值得我们学习。”

扬巾帼之志，展巾帼风采。周跃艳以身垂范，在日复一日的坚守中发挥榜样力量，让巾帼风采绽放在边境一线。

本刊记者 王学勇 本刊通讯员 李绘霞

两年前的一场意外让她的右脚严重受伤，失去了3个脚趾头和大半个脚掌，但她依然活跃在祖国的边境线上，积极投身强边固防、疫情防控、建设现代化边境幸福村等工作，用实际行动展现巾帼担当。她就是河口县桥头乡簿竹箐村妇联副主席周跃艳。

周跃艳在距离边境线不足百米的簿竹箐村委会新店村民小组长大，对边境线有着深刻的理解，一直把为国守边当作自己义不容辞的责任。近日，周跃艳荣获2022年度“全国三八红旗手”称号。

